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Η Κυριακή του Τυφλού στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή του Τυφλού την 17η Μαΐου 2026, η Α.Θ.Μ. ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Μεγάλη 
Πόλη της Αλεξάνδρειας, πλαισιούμενος υπό των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Σαλώνων κ. Ιγνατίου, Βοηθού 
Επισκόπου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Μαρεώτιδος 
κ. Δαμασκηνού, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστη ο Αξιότιμος Δρ. Παύλος Τσολακιάν, Πρόεδρος και 
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Διοικητής του Χριστιανικού Ιπποτικού Τάγματος του Ναού των Ιεροσολύμων, 
συνοδευόμενος από πολυμελή ομάδα προσκυνητών και μελών του Τάγματος εκ της 
Ελλάδος, οι οποίοι πραγματοποιούν προσκυνηματική επίσκεψη στην ευλογημένη 
Νειλοχώρα.

Στο κήρυγμά Του, ο Μακαριώτατος, αφού αναφέρθηκε στο μεγάλο θαύμα της 
θεραπείας του εκ γενετής τυφλού και ανέλυσε θεολογικώς τα βαθύτερα νοήματα 
της Ευαγγελικής περικοπής, υπογράμμισε, ότι ο Χριστός είναι το Αληθινό Φως του 
κόσμου, το οποίο φωτίζει όχι μόνον τους οφθαλμούς του σώματος αλλά 
πρωτίστως την καρδιά και τους οφθαλμούς της ψυχής του κάθε ανθρώπου. 
Καλωσόρισε με ιδιαίτερη συγκίνηση τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σαλώνων κ. 
Ιγνάτιο, ο οποίος τυγχάνει πνευματικός Καθοδηγητής του Τάγματος, με τον οποίο 
συνδέεται διά μακράς πνευματικής φιλίας και αληθινής εν Χριστώ αγάπης.

Εν τω προσώπω αυτού, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες Του προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β’ και προς 
την Εκκλησία της Ελλάδος, για τη διαρκή αγάπη, συμπαράσταση και πολύτιμη 
στήριξη προς το πολυσχιδές ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
σε ολόκληρη την Αφρικανική Ήπειρο.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος καλωσόρισε εγκαρδίως τον Αξιότιμο Δρ. Παύλο 
Τσολακιάν και τη συνοδεία του, εκφράζοντας τη χαρά Του για την παρουσία τους 
στην Αλεξάνδρεια, την πόλη του Αγίου Μάρκου και Φάρο της Ορθοδοξίας και του 
Ελληνισμού επί αιώνες.



Παραλλήλως εξήρε τη σημασία της προσκυνηματικής αυτής επισκέψεως ως 
μαρτυρία πνευματικής ενότητας, ιστορικής μνήμης και έμπρακτης αγάπης προς τα 
πρεσβυγενή Πατριαρχεία της Ανατολής.

Σήμερα, Δευτέρα 18 Μαΐου ε.έ., ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σαλώνων κ. Ιγνάτιος, 
συνοδευόμενος από τον Δρ. Παύλο Τσολακιάν, καθώς και τον όμιλο των 
προσκυνητών και μελών του Τάγματος, επισκέφθηκαν την Πατριαρχική Καθέδρα 
στην Αλεξάνδρεια, όπου έγιναν δεκτοί υπό της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’.

Μετά του πέρατος της συναντήσεως, την ανταλλαγή δώρων και τιμητικών 
διακρίσεων, ξεναγήθηκαν στους ιστορικούς χώρους του Πατριαρχείου, έχοντας 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την πλούσια ιστορία, την πνευματική 
παρακαταθήκη και τη διαχρονική μαρτυρία του Αποστολικού Θρόνου του Αγίου 
Μάρκου στην Αφρικανική Ήπειρο.

Η επίσκεψη αυτή ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς, συγκινήσεως 
και αγάπης, με τον Μακαριώτατο να εύχεται προς όλους ο Αναστάς Κύριος να 



επιδαψιλεύει πλούσια την Θεία Χάρη και την Ευλογία Του, ενώ από την ευλογημένη 
γη της Αιγύπτου ανέπεμψε θερμές προσευχές υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος 
κόσμου, καταλλαγής πάντων των εχθροπραξιών μεταξύ των λαών και 
επικρατήσεως της αγάπης και της αλληλεγγύης μεταξύ των ανθρώπων.

Να σημειωθεί ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, κατά τη μακραίωνη ιστορική του 
πορεία και κυρίως από την εποχή του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού 
Χριστοφόρου Β’, περιέβαλλε πάντοτε κάτω από την πνευματική του μέριμνα, 
καθοδήγηση και σκέπη τα διάφορα χριστιανικά Τάγματα και Αδελφότητες. Στο ίδιο 
πνεύμα, ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός Νικόλαος ΣΤ΄, ευλόγησε το Τάγμα του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου, ενώ ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός Πέτρος Ζ ‘, 
προσέφερε την πατριαρχική του ευλογία στο Τάγμα των Παραβαλανέων.
































